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Előfizetési árak:
Íy Helyben es pestan küldve.

Egy évre 10 frt — kr. */4 évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 » — „ Egye* szám 10 „

I EIoiLeetéai pénz s minden közlemény, 
i Föpiacz, Vecsey-liaz földszint a
| azerkeszvöaégbe bérmentve küldendők.

fizethetni helyben.

DEBRECZEN.
!

I e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt ■£' 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DEBRECZENi BALOLDALI PÁRT IÖZLŰliTE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Q>'»tr.'-Cl

Kedd, október 7.

Hirdetési díj:
ÖLhasábos petitsoren 5 kr. /z\

NagyoDD terjedelmű, min: szintén több 
izbeli hirdetések, altcu szenní a leg- 

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr,
„Nyüt-iér*-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr. »
Név- vagy bérmentetlenül b3küldött kéz- - 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza.

A szükség, mint reformátor.
*** Toldozás, foldozás biz azon 

munka, melyet a mi kormányunk jó 
világa kezdete óta véghez visz.

Semmi egész, vagy önálló müvet 
nem hozott létre a közösügyi szerződé­
sen kívül, de az is olyan, hogy meglátszik 
rajta , mikép a kormány azt magától 
csinálta.

Ha mozgalom támad is valahol az 
ügyérségek körében, nem gondolhatunk 
másra, mint hogy kiszakadt valahol s ott 
foldani kell.

Közelebbről is a belügyi, pénzügyi 
és igazságügyi minisztériumok részéről 
egy bizottság tanácskozott a belügymi­
nisztérium kebelében; e tanácskozás czélja 
az volt. hogy a törvényhatóságok terü­
letének szabályozása és nj beosztása al­
kalmával a járási hivatalok egy székhe­
lyen öszpontosittassauak.

Látnivaló, hogy ez is csak foldo­
zás az állam elnyűtt köpenyen.

No de ha már benne vagyunk a 
kérdésben, elmondjuk, hogy a nevezett 
tanácskozmány, egy félhivatalos tudósí­
tás szerint, következő eredményt tünte­
tett fel: a szolgabirák, járásbirák és az 
adóhivatalok mindenütt egy községben 
állíttatnak fel.

Jelenleg nem feladatunk e tárgyat 
fejtegetni, hogy mennyiben volna ez igy 
czélszerii. mennyiben nem ? — De igenis, 
akarjuk a figyelmet e gyűlés azon kije­
lentett nézetére irányozni, hogy annyi 
adóhivatalra nincs szükség, 
mint a mennyi jelenleg van. Nem uj e 
felfedezés, de figyelmet érdemel azért, 
mert oly körben nyilváníttatott, ahol a 
beteget gyógvitni. a bajt orvosolni tudják.

Tagadhatlan az, hogy nyomorúsá­
gosabban a pénzügyérségnél egy minisz­
térium sem áll; ez súlyosbította adóssá­
gunkat. ez fecsérelte el meggazdálkodott 
vaervmunkát.. Es mégis a pénzügyminisz- 

. 1 -zkiterjedettebb hivatali kör­
rel. Mint ezer meg ezer lábú polyp há­
lózza be ez az országot, szíván abból 
mindenütt az életerőt.

A pénzügyérség hivatalainak elága­
zása úgy tekinthető, mintha mindegyik 
hivatalnok — kisebb nagyobb mérték­
ben — egv csatorna volna, a melyen az 
állam kincstárából szivárog ki — a pénz.

Ugvan csak tekintsünk szét a hazá­
ban. nézzük meg az egyes városokat s a 
pénzügvérségi hivatalnokok özönnel tó­
dulnak elénk.

Temérdek azok száma az egyes fi- 
n;í::czhivataloknál, a kik nélkülözhetők 
volnának. A meglevő hivatalnokok örö­
kös lézengéséből gyaníthatjuk, — hogy 
n.unka nélkül nem kevesen húzzák az 
államtól a zsíros fizetést.

Korunk pedig elismerte azt már, 
h -v az idő pénz, — a kik tehát a 
c. iga időt az állam kenyerén elfecsérlik, 
— azok valóban nagy mennyiségű pénzt 
húznak ki az elszegényedett ország zse­
béből. —

Épen azért jól esik jeleznünk, hogy 
miniszteri körökben is rájöttek már. hogy 
a pénzügyi hivatalok és hivatalnokok 
közt sok felesleges van s örömmel vesz- 
sziik tudomásul, hogy ez állapot javítása 
czélba vétetett.

Jól tudjuk ugyan, hogy e reformot

a szükség idézte elő. De ez is oly jelen- j 
ség, a mely figyelmet érdemel.

Eddig még ott sem javítottak, a hol 
a szükség úgy kívánta volna. Hanem 
engedték úgy folyni a dolgokat, a hogy 
azoknak tetszett haladni.

Reméljük, hogy ezután is kellő fi­
gyelembe vétetnek ott a hatalom polczán 
a sürgető körülmények s a szükség jobb 
útra tereli kormányunkat.

Ideje is volna már, hogy szakítson 
a régi czopfos eljárásokkal és segítsen 
ott a bajon, a hol a tapasztalás hiányo­
kat tüntet fel.

A tett ideje elérkezett. A ki elma­
rad a cselekvés teréről, azt elsepri a ha­
ladás árja.

— A* országgyűlés csak movemberben 
hivatik össze. A kormány nem vette tekintetbe 
az összehívást sürgető iratot, melyet Irányi 
Dániel a társai intéztek hozzá.

— A király Gödöllőre ment tegnapelőtt, 
hol 4—5 uapig marad. Ez idő alatt több minisz­
tertanács tartatik a király elnöklete alatt

— Budapesten a kisebb hitelintézetek 
fuzionálnak. E tárgyban vasárnap értekezlet 
tartatéit. A tárgyalás folyamán szóba jött, 
hegy minő alapon vitessék keresztül a fusio. 
Ráth Károly kifejté, hogy az egyetlen helyes 
alep az illető egyesülő társulatéi vagyoni ér­
téke elyképen, a mint azt egy közösen válasz­
tandó bizottság megítélni fogja. Az alap ellen 
nem történt kifogás, csak azon az egy ponton 
mutatkozik nehézség, hogy mily értékben vé 
tessenek fel a különböző intézetek tulajdonát 
képező ingatlanok.

— A magyar államkölcsön ügyéről 
a „N. Fr. Presse-1 azt mondja, hogy a Roth- 
schildcsoporttal való tárgyalások sikerteleneknek 
bizonyultak. A Napló ezt megczáfolja.

— Csanádiiiegye Deák F. egybázpo
litikai elvét magáévá tette s ez értelemben felír 
az országgyűléshez.

— A franrzia köztársaságra szebb 
napok várnak; Thiers okt. 4 én Nancy pol 
gármesteréhsz egy maiifeaztumszerü 
levelet intézett, a miból úgy látszik, hogy 
átvette a köztársasági párt vezérletét; a le 
vélből idézzük a következe részletet. „Ma — 
mondja Thiers — megbízás, meghatalmazás nél­
kül, a nemzetgyűlés távollétóbea alkttdoznak 
Francziaország egész jövőjéről olyan jövőről, 
melyet később általunk akarnak megpecsétel- 
tetni, csaknem vita s főleg hivatkozás nélkül 
az országra, melyet az ügy leginkább érdekel 
és a mely az egyedüli törvényes souveraie. A 
mit Amerikában és Angliában agitácziónak 
neveznek, a jelen viszonyok közt megenged 
hető lenne; de nincs szükség agitáczióia a köz­
társaság, az egyetlen kormányforma érdekében, 
mely az oly nagyon szétszakított pártokat 
egyesíteni képes, mely egyedül szólhat te­
kintély lyel a demokrácziához, amely Franczia- 
országban mindent visszaállított; a rendet és 
hadsereget: melv a területet visszaváltotta s 
majdnem minden sebet meggyógyított^ kivéve 
azokat, melyeket a háború ekozott. Nemcsak 
a köztársaságot keilend majd védenünk, ha 
nem Francziaország minden jogát, az 1739-ki 
elveket, a káromszinü zászlót és nemcsak 
magát a zászlót, hanem azon tények valósá­
gát, melyeket e zászló akar és a melyek 
nélkül egy ellenforradalom a leggyülöletesebb 
és legbotránkoztatóbb hazugság lenne. Min­
dezt védelmeznünk kell s nem oly eszközök­
kel. melyeket nagyon könnyen ellehetno'ferdi- 
teni, hanem a hideg, erős észszel; az ország­
nak komoly helyzete éberséget követelvén.1- 
Végül Thiers azt mondja, hegy csak akkor 
f,„” Nancyba menni, ha a válság véget ért 
s "biztonságban és nyugalomban fogunk az or 
szág megszabadulásának örvendhetni.

Az óvók gyűlése Debreczenben.
— A jegyzőkönyvből. —

Felvétele okt, 4-én 1873. Jelen voltak: 
Jékel Antal n. károlyi, Kalász János álmosdi, 
Szatmári Endre nyíregyházi, Lázár József és 
leánya Amália h. dorogi, Fodor Sándor és Suhl 
Ede helybeli alapnevelők stb. Elnök meleg 
szavakkal üdvözli a különböző helyekről egybe- 
gyűlt ügytársakat és barátokat, s kéri a múlt 
ülés jegyzőkönyvét felolvasni s hitelesíttetni. — 
A múlt elés jegyzőkönyve felolvastatván, hite­
lesíttetik, s a jelenlevő ügytársak által aláira- 
tik. Jékel Antal u.-károlyi alapnevelő indítvá­
nyozza, miszerint mind a mmlt, mind a jelen 
gyűlés jegyzőkönyve köröztessék, hjgy igy a 
jelen nem volt ügytársak is tudomást szerez­
hessenek maguknak a gyűlésben történtek fe 
lől. —- Az indítvány egyhangúlag elfogadtatik, 
megbizatván a jegyző, hogy mihelyt ezen gyű­
lés jegyzőkönyvét elkészíti, a múlt gyűlésnek 
most már hitelesített jegyzőkönyvével együtt a 
kör tagjai közt köröztesse. Mellékeljen hozzá 
menetrendet, hogy minden ügy társ * tudja, 
hova kelljen a jegyzőkönyvet továbbítania. 
Jegyző jelenti, hogy kiket hivott meg e gyű­
lésre, s indítványozza, miszerint azon ügytár­
sak, kik a meghívást válaszra sem méltatták, 
jegyzőköny vileg rovassanak meg. Hosszabb vita 
után, mivel némelyek a megrovást és rovottak 
névsorát a „Nevelési-szak-közlöny“-ben is óhaj­
tották volna közöltetni, határozatba ment, hogy 
csak jegyzőköny vileg rovassanak meg azon 
közömbös viseletökárt, melyet a meghívóra nem 
válaszolás által tanúsítottak. Illeti ezen megro­
vás a következő alapnevelőket: Börcsök Sán­
dor n.-váradi, Fekete Amália urhöljy váiad- 
püspöki, Dapsi Géza békési, Zachonek Lajos 
m.-szigeti. Halász János álmosdi ügytársunk 
indítványozza, hogy a most havi rNevelósi- 
szak-közlönv “ czimü egyetlen lapunk, hetivé 
tétethessék, kötelezzék magukat a kör tagjai 
újévtől egy bizonyos mennyiségű pénz fizeté­
sére. Beható tárgyalás után végzéssé lett, mi­
szerint előfizetők gyűjtése körüli buzgólkodás 
által igyekezzünk a fentnevezett közlöny anyagi 
helyzetén segíteni. Jegyző indítványa, mely igy 
szól: Én egy közösen kidolgozott tan- és 
óra-tervet nagyon szükségesnek látok. Tu­
dom ugyan, hogy mindegyikünk bir ilyennel, 
de bizonyára, a hánynyal bírunk, annyiféle 
az. Nézetem szerint 3—4 ügy társ lenne meg­
bízandó, hogy a jövő tavaszi gyűlésre egy 
tan- és óratervet készítsen a nyári fél­
évre, melyet majd a tavaszi gyűlés alkalmával 
megbírálnánk, szükség esetében kijavítanánk, 
s mindjárt alkalmaznánk is. Így látom én el­
érhetőnek azon czélt, hogy a „Tiszavidéki kör“ 
tagjainak alapucveldéjökben egyöntetűség jö­
hessen létre. Mely indítványra határoztatok 
miszerint a tan- és óraterv mindenesetre 
früh éli alapon dolgozandó ki. Kidolgozá­
sára Jekel Antal n.-károlyi és Hatvani Péter 
szatmári ügytárzak kérettek fel. Mire Jekel 
Antal ügytársunk a jelen nem levő Hatvani 
Péter nevében is szívesen vállalkozott. Több 
ügytárs által azon kérdés állíttatott fel, Fröbel 
mely foglalkozásai gyakoroltassanak az alapne 
veidében? Ezen kéidésre az határoztatott, hogy 
mindenki azokat használja, a melyeket czél- 
szerüknek tart, s a melyekkel föl van szerelve 
intézeti1. Fodor Sándor helybeli alapnevelő in­
dítványozza. miszerint évenkint csak egy gyű­
lést tartsunk. Mely indítványát anyagi szegény­
ségünkkel támogatja. Fentnevezett ügytárs in­
dítványa egyhangúlag elvetendőnek, s az ed 
digi gyakorlat megtartaná ónak véleményeztetett. 
Jákol Autal n.-károlyi ügy társ indítványozza, 
hogy jövőre, a hol a gyűlés tartatik, az alap­
nevelő gyakorlati előadás tartására kéressék 
fel. Ezen indítvány a gyűlés minden tagja ál­
tal helyesnek és kívánatosnak találtatván, egy­
hangúlag elfogadtatott. Elnök azon kérést in­
tézi a gyűléshez, hol lenne czélszerü a jövő 
tavaszi gyűlést megtartani? Hogy a távolabb 
lakó ügytársaknak is lehetővé tétessék a gyű 
léseni megjelenés, a erre Szatmár város válasz­
tatott a jövő gyűlés helyéül. *)

Debreczen, okt. 4. 1873.
Stahl Ede, jegyző.

*) E gyűlésről röviden már tettünk említést, most 
a hozzánk beküldött jegyzőkönyvből közöljük azon pon­
tokat. a melyeket e gyűlés lefolyásáról még nem érin-

Vidéki élet
— H. Doreghról. Nagy Miklós, Kiss 

Jáaoi, Makarovics György, Kopp Ferencz, 
és Kozák György aláírással, czáfolat küldetett 
be hozzánk, melyben a lapunk 191-ik számá­
ban az adóvégrehajtó ellen emelt panaszt alap­
talannak nyilvánítják. A hosszabb czáfolat 
szó ezerint csak „nyilttérben“ lenne közölheti.

TARCZA.
SZÜLETÉS ÉS MBmTSÉS

Begény négy kötetben.
Irta Schwartz Mária Zsófia,

Negyedik rész.
(Folytatás)

A reggelinél Lilia nehány boszus szót 
ejtett el. Gabriella iránt oly fagyos hidegjen 
éo - >ösen viselte magát, miszerint az min- 
denkit, leginkább magát Gabriellát nagy cső- 
dálkozásba ejtette.

Nem tudta megmagyarázni, honnan ered 
e hirtelen változás. Igaz, hogy Lilia az utóbbi 
hetekben szeszélyes volt, hanem, hogy Gab­
riellával szemben előkelő arezot mutasson, azt 
nem tette. e ,

Gabriella nem volt képes ily sötét csel- 
szovényt gyanítani, milyen most készült, s 
mely ártatlan fejére oly sok szenvedést fog
előidézni.

Jaquette aljas rágalmazása mintegy meg­
erősítést nyert, midőn délelőtt Ernfrid egye* 
dűl lévén Libával, úgy nyilatkozott, hogy Li­
lia viaelete Gabriella iránt a legnagyobb mér­
tékben illetlen volt.

tettünk. S z e r k.

Magyarország képviseltetése a külföldön.
•ff.) Belügyekkel foglalkozva szüntelen, 

nem csoda, ha a sajtó figyelmét elkerülik azon 
külügyek, melyek bennünket közelebbről ér­
dekelnek, — képviseltetésünk a külföldön.

Nem is tudnók másként megmagyarázni 
magunknak azt, hogy a sajtó oly botrányokat 
tar meg, mik épen ez irányban fordulnak elő 
legtöbbször.

Ha egy külföldi követ kineveztetik, első 
föltételül ki van kötve, hogy németül be­
széljen. Eddig tökéletesen értjük. A magyar 
nyelvről azonban itt említés sem tétetik s ez 
az, amit nem értünk.

Tudjuk mit tesz egyenrangú szövetséges­
nek lenni; sanyarú tapasztalat után tudjak, mi 
a közösügyesség; s midőn arról van szó, hogy 
haszonhajtó jogokat érvényesítsünk, oly jogo­
kat miknek felét a lajtántul már érvényesít- 
nek, akkor bedugja fület a szövetséges, a ma­
gyar kormány pedig szemet huny.

Szomorú dolog ez; nagyon szomeru.
De beszéljenek a tények.
Tekintsünk szét a külföldön. Beutazhat­

juk Európát s ott, hol a közös állam több 
mint 25 követ által van képviselve, találni 
fogank két embert, ki magyarul ir, beszél.

Még ezt gyönge szívvel talán megbocsát­
hatná az ember a iajtántulnak, vigasztalván 
magát azzal, hogy német ész nem fog ma­
gyart; de itt nagyobb s türhetlen jogsérelem 
ről van szó.

Arról van szó, hogy a külföldi konzulá­
tusok tulajdonképen csak Ausztriát képvise­
lik s Magyarországért csak közvetve mű­
ködnek.

Itt arról van szó, hogy a konzulok leg­
többje egyszerűen „össterreichisches consulat-“ 
nak tekinti s nevezi állomását, palotáján csak 
az osztrák lobogó leng s a kapu homlokzatán 
csak a kétfejű sas terpeszkedik.

Arról van szó, hogy vannak követek i 
külföldön, kik a náluk olykor olykor hivatal 
ból megforduló magyar utazókat kigunyoliák 
— Denu’j iségökért.

E tárgyban már régebben a hamburgi 
s newyerki követre hívók fel a kormány fi­
gyelmét.

A drezdai követ is nyugalomba volna 
helyezhető. Képzetlen s egyátalán oly ember, 
mint ő, kinek kora is lejárt, nem való követ 
nek. ö sohasem fog többé magyarul meg­
tanulni és — sohasem fogja magát bele­
élni abba, hogy ő egyszersmind Magyarország 
s nem csupán Leichenfeldia szolgája.

Képviseltetésünknek a külföldön gyöke 
rés reformon kell átmennie. Ha huzzuk az 
i<rát közösen, ha nem élvezzük is egyformán 
a jogokat, legalább azt akarjuk, hogy a kül­
föld tudjon rólunk; mert ha mit rólunk tud, 
arra büszkék lehetünk.

Hiszszük, hogy a kermány végre is in­
tézkedni fog e nagy fontosságú ügyben. Meg 
várjuk tőle, mint magyar honfiak- 
t ó 1, kik hivatva vannak a nemzetet úgy ve­
zetni, amint a nemzet akarja!

Akkor elnémul ajkunkon a panasz.
És sértett nemzeti büszkeségünk akkor 

meg lesz mosva szégyenfoltjától!

Színházi szemle
(R. Mz.) Tegnap este (október 6.) Schauffert 

Hyppolit Ágoston hires rigjátékát adták először 
színpadunkon. E vígjáték a bécsi burg-színház 
által 500 aranynyal jutalmaztatott s egy addig 
ieméretlen egyéniséget, egy csöndben elő, sze­
rény hivatalnokot emelt ki a köznapiasság kö 
réből az irói dicsőség, ünnepeltetés polczára.

Schauffert-et e vígjáték egyszerre nagy 
emberré tette, írók, művészek, kis és nagy

emberek csak ő róla beszéltek ekkortájban g 
nevéhez a legszebb reményeket kötötték.

Schauffert meg is akart a reményeknek 
felelni irt darabokat, de bíz azek nem állhat­
ták meg, sem a kritika, sem a közönség előtt. 
Sehauffert nevét épen oly gyorsan feledték el, 
mint a mily gyorsan fölkapták.

Mindenesetre érdekes probléma, hogy az 
az ember, ki a „Sakk a királynak“ czimü 
kedves vígjátékot irta, — ez egy daraben kí­
vül nem tudott teremteni olyat, — mely megáll­
hatott volna a Burg-színház különben igen ké­
nyes Ízlésű közönsége előtt. „A törökök 
Becs alatt“ czimü darabjával pláne oly ku- 
darezot vallott a szegény Schauffert Hyppolit 
Ágoston, mi egy színműíróra a lehető legna­
gyobb, mi csak létezhetik e világon — a kö­
zönség agyonhallgatta, nem tetszett.

A Burgszinház közönsége igy kritizál.
A darab Londonban s azon időben ját­

szik, midőn a dohány élvezete kezdett terjedni 
Európában s igy a komoly angolok között is.

Jakab, Angolország királya borzasztó el­
lensége e növénynek, melyet a pokol ajándé­
kának tart, melyet csak azért mutatott meg 
az ördög, hogy hatalmába kerítse az emberiséget 
B megmérgezze a szivet, lelket, s a testet. ír ellene 
röpiratot, csakhogy a dohány-élvezés gyors ter­
jedésének gátot vessen. Természetesen nem 
használ semmit; az emberek olyanok voltak 
akkor is, mint most: a tiltott dolog ingerelte 
őket. Mig Jakab a röpiratot gyártotta, körü­
lötte — palotájában — főkincstárnok, kegyoncz, 
titoknok, sőt maga a walesi herezeg is titkon 
ugyancsak ereszgették a bodor füstöket.

Ez alkalommal a király titoknokát Cal­
vert Györgyöt (Barátosi) rajtacsipi a dohány­
záson s a porból fölemelt fiatalt elkergeti ma­
gától rögtön. A kétségbeesett fiatal elmegy 
leendő apósához, Thomson János (Horváth) ha­
jógyároshoz s kétségbe esve panaszolja el, 
hogy ő már semmi, szegény mint a tem­
plom egere s igy nem hiszi, hogy Thomson 
apó leányának, a bájos Harriet-nek kezét meg­
nyerhess». Elmondja, hogy őt a király elcsapta, 
mert — dohányozott.

Az öreg angol — ki maga is szenvedé­
lyes dohányos — nagyot kaczag az esemény 
fölött s megígéri a fiatalnak, hogy haesak 
annyi a baj — oda ss neki, leánya másé 
nem lesz.

Calvert-et azonban üldözi a szerencsét­
lenség. Thomson atyánál, éppen midőn eskü­
vőre készülnek, elfogják a király nevében, 
mert nagy gyanú van reá, hogy a király röp- 
iratát a dohányzás ellen — mely időközben 
elveszett — ó lopta el. Az ’.hurczolt Calve, t 
menyasszonya fölteszi magában, hogy jegyeset 
megmenti. A mentő eszmét az adja neki, hogy 
midőn Jakab király Calvert titoknokát elker­
geti, e szavakat mondja: akkor lesz Calvert 
titoknokom újra, midőn Anglia királyát bárki 
pipázni látja.

A harmadik felvonásban Harriette lovagnak 
öltözve egy csapszékben találkozik I. Jakabbal 
— ki szinte álruhában van, hogy magáról a 
nép véleményét megtudja — s bekizelgi ma 
gát kegyeibe, sőt rábeszélése által annyira viszi 
az álruhás királyt, hogy ez egy pipa dohányt 
kiszív. E felvonás úgy végződik, hogy a ki­
rályt, Thomson atyát, Harriette — kik a korcs­
mában jelen vannak — elcsípik a konstablerek, 
mint oly gyanús egyéneket, kik a király röp- 
iratát ellophatták. Hiába szabadkoznak, nincs 
kegyelem; a király pedig nem akarván magát 
fölfedezni, kénytelen engedni az erőszaknak.

A negyedik felvonásban együttt van I Ja­
kab udvara. A király még mindig nagy ellen­
sége leven a dohánynak, egy denuncziáló hölgy 
(Lady Cope Izabella, Rónai Mariska) nyomán 
megmotozza udvarnokait s összeszed egy ra­
kás pipát. Megkerül a röpirat is, melyet a 
király elvesztvén, bolondja talált meg. E köz­
ben bebocsáttatást kér Harriette is, kit midőn a 
király nőruhában meglát, nem tudja mire 
vélni a dolgot. Kiderül aztán, hogy Harriette 
kedveséért Calvert Györgyért alakoskodott. 
Harriette felmutatja a pipát, melyből I ső Ja­
kab füstölt, emlékeztetvén a királyt reá, hogy 
Calvert György akkor lesz újra titoknok, mi­
dőn Angolország királyát bárki pipázni látja. 
Az udvar nagyot nevet a különös fölfedezésen: 
Sakk a királynak, matt a királynak! Calvert, 
s Harriette egymásé lesznek.

Lilia , ki kedélyizgalmain nem tudott 
árulkodni, elég meggondolatlan volt válaszul 
csodálkozását fejezni ki a fölött, hogy Ernfrid, 
ki eddig oly roszul bánt Gabriellával, most 
védelmezője lett. ,

Ernfrid megharagudott. Eles es sértő 
szavakat ejtett ki, nóvszerint a legkárhozta- 
tóbban szólott arról, hogy Jaquette még a ház- 
nál van, bár már három héttel előbb el kel­
lett volna hagynia helyét.

Lilia kinyilatkoztatta, hogy Jaquette meg­
marad, ó épen nem hagyja megfosztatni ma­
gát egyetlen hű barátnéjától, a kivel bír.

Ernfrid haraggal hagyta el. Midőn egye­
dül maradt, Lilla azon kezdett gondolkozni, 
váljon voltaképen nem volt-e igaztalan es sir. 
azért, hogy őt Ernfrid nem szereti.

Másnap a könyük és kérések daczá.'a 
el kellett hagyni J.quettenek Enkshofot

A gróf komornyika, kiben egyedül bíz­
hatott iné" azon rendeletet kapta, hogy
Ä.Ä» vig7e, ■ ““ F'“—”“1«1*

Mid ... biti., hS « «**' **
„yos komornától megszabadul, s bele 

házbam ^ ^ gokat nem tapasztal, még 

az életben.

Jaquette elutazása után nehány hét va 
lóban nyugodtan telt el.

Miután a boszuság és gond első vihara 
lecsilapodott s Lilia valamivel nyugodtabb 
lett csak. férje iránt látszott érdeklődni. Ele­
inte ueyan voltak heves szerelemféltési roha­
mai, hanem ezek lassan megszűntek, s ű újra 
szelid és szeretetre méltó lett.

Gabriella iránti gyanúja elenyészett, mert 
nem volt semmi, a mi annak legkisebb tápiá 
lékot nyújtott volna.

Ernfrid viselete Gabriella ellenében na- 
»ven megváltozott. Bir nagymérvű tisztelettel 
bánt vele, hanem ezen tisztelet a leghidegebb 
és ki mértebb volt, minden nyoma nélkül a me­
legebb érzelemnek.

Lilla őrködő szemekkel kisérte őt s 
minden mozdulatára, minden szavára ügyelt, 
de mégsem látott olyast, mi a tett vádat meg­
erősítette volna.

Ily módon mult el a tel legnagyobb

Ernfrid udvariasabb és elűzékenyebb volt 
Lilla iránt, mint eddig, de a melegség legki­
sebb szikrája sem mutatkozott viseletében.

így érték el april hó kezdetét. A tava­
szi napbarátságosan nézett Erikshofra. Mind 
a mellett az utolsó hetekben úgy látszott, 
mintha Ernfrid homlokán fellegek lennének, 
és Gabriella tekintete szomorú volt. Hanem

Lilia jelenlétében eltűnt a felleg Ernfrid hóm 
lokáról és a szomorúság Gabriella arczáról.

Hihető, mivel a házat okába nem akar 
ták beavatni, mert akkor a szomszédok figyel 
meztetve lettek volna, hogy ő visszataszító 
bánásmódot tanusitott Gabriella iránt.

Husvét után Ernfrid és Lilia a városba 
utaztak.

Mintegy egy hétig tartózkodtak ott, 
midőn visszatértek, ez utóbbi egészen meg 
volt változva.

Alig birt annyi erőt venni magán, hogy 
Gabriella üdvözletét viszonozhassa, s midőn 
Elvira nyílt karokkal elibe ment, a leánykát 
karjaiba zárva, heves sírásba tört ki, s félhan­
gosan rebegé:

— O, te szegény, szegény ^ gyermekem, 
mennyire szerencsétlen a te anyad!

A gróf komor volt, Gabriellát hidegen 
üdvözölte, s csaknem durva hangon monda:

__ Ön, Moulin kisasszony, roszul tett,
hogy L—be el nem jött.

Gabriella rögtön sejtette, hogy valami 
történt, de nem tudta kipuhatolni, mi.

Lilia három napig szobájában zárkózva 
maradt. Elvira volt az egyetlen, kinek hozzá 
bemenni szabad volt.

A gróf ezen napok alatt kemot volt, s 
nem szólott sem Eivihához, sem Gabriel­
lához.

Negyedik napoa jókor 
A cselédség aggodalomban volt. s Elvira 

felügyelőnője Grönbek asszony közölte Gabri­
ellával, miszerint mindnyájan a grófhoz lettek 
híva, s valódi kihallgatást állottak ki egy ke- 

gő bir miatt. Milyen hir ez. Grönbek asz- 
szony nem akarta megmondani, hanem meg­
értette, hogy a grófra és Moulin kisasszonyra 
vonatkozik. A cselédségtől került ki, s most a 
gróf a kezdőt akarja megtalálni.

Gabriella meglepetve érezte magát az ál­
tal, a mit Grönbek asszony mondott. Midőn 
az öreg asszony elhagyá, heves és égető vágy 
ragadta meg anyja iránt. Úgy tetszett neki, 
mintha valami sötét és borzasztó szerencsét­
lenség leskelődnék rá, s oly elhagyottan, oly 
egyedül érezte magát.

Gabriella- sokkal fiatalabb, sokkal emel­
kedett lelkübb, sokkal nemesebb volt, mint­
hogy sejthetné is, mi legyen azon hír, mely 
mérges körmeit annyira belemélyitette jó hír­
nevébe, hogy az által eltörölbetetlen nyomok 
maradjanak.

Mialatt lelke jobban mint valaha érezte 
szükségét annak, hogy keblét anyja előtt ki­
öntse, beállott az alkony.

:Fo<7t, itöv-tkeüfcq



hand
hó 13-ik napjáraazt a 1873. \iskola: legen óhajtjuk, hogy az mielőbb napvil

* 4 helyben állomásozó 16-ik hu: 
ezredhez alezredesül Brassóból D i 
Szilárd alezredes neveztetett ki, a ki he 
fog rárosuakba érkezni, mint erről a bel 
polgármestert magyar levélben előre
sité. •

* Oly népe» veit a piacion a \a
, hogy a gabonás és tengeris »ekerek nem 
a főpiaczot, hanem még a mellék utczak 

hét is elfoglalták. Ilyenkor a város oly fa 
san néz ki, hogy valóban óhajtandóvolna 
ha a hatóság részéről intézkedés tétetnél

______ - »abonapiacznak valamelyik téresb helyre,
liakolába beivatasokra figyel- *ául hatvanuteza végére elholyezese iránt, 
illetőket. Jelentkezéseket elfogad m#(jdig halgassuk e czélszeru javítást,

' i-Taz»atótanár a főiskola épíle- u„yan előbb-utóbb megkell annak tor 
si”dif2 ft, könyvtár alapításra 1j , j0bb, előbb, mint később. A iopiacznak 
j évre 12 tt, melynek fele lefize-j figitÍ8, c8»k amaz intézkedéssel egye1®

is a törvényszabta díj megadása az 
fentartóira kötelező. Sok van még itt javítani 
valé. Reméljük hogy aprinkmt minden baj­
nak orvoslására rá kerül a sor.

* Az iskolai év a helybeli ref. főisko­
lában e hó 9 én, csütörtökön kezdetik meg. 
Ekkor tartatik az évet megnyitó isteni tiszte­
let A növendékek száma az idén alkalma-

‘ r°Zt* Vásári bOnkrónika. Elfogta^ égj
martinkai embert, ki egy be y később
génynek először pénze, erszényét,
pedig éráját »karta zsebéből kminc^,
rajta vesztett s hűvösre került. | P 
két vásári ember összeveszett a ^ ’ rUhátklt 
téren, egymást összevissza vertek s 
összetépték. — Tolvajlás miatt egy aszonyt 
vittek be ma a rendőrök, de nehéz álkpetban 

I lévén, büntetését egyelőre felfugesztetm*. 
Hamis ötforintosén akart túladni ma re=h 
uriasan öltözött éltes egyén, de midőn a bank
jegy hamissága napfényre, jött elillant a

kijelenti, hogyI. Jakab meg lévén fogva
ha az egész világot agyon füstölik 

szobáját kíméljék meg.
elég összevágóan ment. Egyud 

tehetnénk némi megjgyzéseket:
humoros alakot csí­

néra bánj: 
is, csak az ő

Az előadás 
alakítására
Jakab királyból nagyon

alakított Horvát Vincze, miért 
kapott. Rónai Mari kisa- 

inról- napra. Játékában van 
onossag, aeuveaség - csak a hangszmezésre 
reljen kissé, nehogy monotonná vá jék. Jo. 
,rat adia e tanácsot. Baraíosi, Lalvert Gyoigy 
* tryors szavalásról szokjék ^ le, mi «gj1^ 
naivabb hibája; továbbá lábára s kezere 
rázzon. A szögletesség egyik legnagyobb 
í szokott lenni bármelyik művésznél Ba­
jinak olvan hibái vannak, a mikró nem 
léz leszokni — esak akarni kell. Múlt ev 

különben hagyott el hibáiból.
Közönség közép számmal nézte végig 

üyye3 vígjátékot s jól mulatott.

% Elöli
,? •
/r\ Helyben
'£ Egy -ivr ■ 10 frt -

Fél évre 5 „ -
Előfizetési pén;
Főpiac? , Xt

fi szerkesztőségbe

$ 7 e i e g d i í 
:'é désében a asze:
$ a post;

Bált.
Kitünően 

töbször tapsot is 
szony halad na]^ 
othonossá», kedvessé«

Délutáni posta.
- Csernátony lapja mai száma s 

következőket hozza: „Egyről legyenek nyn 
godtak laptársaink mind jobbról" mind bal. 
ról. A b a 1 k ö z é p, nem fogja kérdeni' 
hogy önök mit szeretnének, hanem me» 
teszi azt, amit jónak lát saját álláspont 
jának erősítésére. A 48-as párt ne féljen attól 
hogy fuzionálunk a jobboldallal: a jobbolda 
legyen meggyőződve, hogy nem fuzionálunk 
48-as párttal. Egyik irányban sem akarun] 
mi fúziót legkevésbé sem.“

— Horváth Bálint nagykárolj 
törvényszéki irodaigazgató ugyanazon tűrvén, 
székhez jegyzővé neveztetett ki.

— Weninger Vincze, am. ki
államvasutak elnöke ez állásáról —mint a.I 
L1.“ értesül — lemondott.

— Az álVesselényi — Bállá Gei 
gely ügyének tárgyalása november hó 13 á 
lesz — mint a „Bihar“ tudni akarja.

SP0ST
Második nap. (Október 7-én.)

Kezdete d. u. 2 órakor.
Szab kir. Debreczen váios 100 

arany dijára futott 3 ló. Indulás rendben, 
árom pályázó közzül az egyik ló, Sztáray Ja- 
vr. C r o m v e 1 l“-e télutón kiállt s vissza­
út. Vezetett tovább s féllófejjel előbb érke- 
be Vesselónyi Béla b. „Prince Paris“- 
;r. Szapáry Iván „Verbénája“ ellen.

Kis handicap, 400 frt egyleti díjért 
t 5 ló: Flyer, Franc-Mazon, Cor- 
t cr. Károly Pista „Primose“-je a 

Fe’stetich Pál „W o o d r o o f“-ja. Elsőnek 
Voedroof“, másodiknak „Pr i m ose“ ér-

Vivit, vivi
marjában meg nem kezdetik, ismét egy 

'évet vesztünk. És ki pótolja ki m el- 
: vesztett időt ? Figyelmeztetjük a varost Una- 
! eset, hogy engedjen a közubajtasnak .

* Színházunkba* holnap kezdetik meg 
: a bérlet elüadatik: „Az ölet álom színmű 
'3 felvonásban ; spanyol e0r®det.^ő‘ f° d °“ 
j Győri Vilmos. A bérletár 20 előadásra: csa^ 
i Udi náholv 100 ft. alsó es kozéppáholy t0 
‘“‘.r . í, r. ,z„U„„»éL- 15 ft. alsó

elintézésére ; nem régen pedig egyik vtz.gálo 
birét Derecskére neveztek ki, s helyet me 
sem töltötték be. Szeretjük hinni, hogy ez ál­
lomásra a kinevezés nem soká fog késni.

* Tauai'i székfoglaló». Jövő vasai nap, 
okt. 10 d. e. tiz érakor leend J o ó István 
képezdei igazgató tanár ünnepélyes hivatalba 
iktatása a főiskolai imateiemben, - melyre, a 
helybeli nemes város és ref. egyház eUijaro 
,á/a S italában az érdekeltek t.sztelet el 
meghivatnak. Debr. 1873. ok«. 7. A «.»kőim.

lgaZ” * Költészetkedvelöknek. Racz Mihály 
városunkban szándékozik költeményeinek 3 ik 
kötetét sajtó alá rendezni. A derek fiatal köl­
tőtől már megjelent két kötet költeményt mind 
a kritika, mind a közönség a legkedvezőbben 
fogadta. így alapos okunk y,.n remélni hogy 
ez újabb kötet is nyereseg lesz költészeti író 
dalműnk jelenlegi sivár mezejen, a miért me

O) A fent 
vakat hangoztat! 
leni vádbsszédéb 
a tanácsba is be 

Illetékesen i 
vakat. azokhoz 
gyarorsz.íg törve 
képviseiőházban. 
vernek Magvaron 
megátalkodott ell 

A határörvii 
melyek éveken í 
magukat, méltó 
szag föváro 

íme, Romár 
képvi-elö 'szerke: 
pesten. .Federal 
ben oly czikkek 
zottan a legeller 
valódi káromlás 
ellen, annyira, h 
ját kétségtelen 
t á s n a k lehet 

Ide igtatjul 
legközelebbi czf 

„Mi, a világ 
m.i Európa összes 
nek törzsrokonai. 
maroknyi népnek, 
mi vagyonunk se» 
vényét, mely már 
az éhség, a csapás 
pogtat ajt ókon, é, 
kényszeriret 
terhein könnyítene 
szerte az országba 
léteszközétől m e 
kényszer és e 
és mig mi papíron 
gáraikénr szerepeli 
egyebek a m a g y 
p o t á k nyomorul 
kormány a le 
nyitja nekünk, hő­
ségeket nem. csak

ÚJDONSÁGOK

* \ tiszántúli ref. egyházkerület a
j,vö hóban. nov. óikén rendkívüli koz- 
g valóst fog tartani. Ennek tárgya a n e p- 
U kólák rendezése lesz Mm. haljuk, 
bizottság küldetett ki K. loth Mihály elnök- 
ie*e alat* véleménves javaslat elkészítésére, 
ez ü»t felett azíán az egyházkerület tog 
vívérvénvesen határozni. Örvendünk hogy e 
tárgv végié komoly megfontolás ala kerül. 
Eddi» is kellett volna már erről gondolkozni. 

~ el itt felemlíteni azon^ein mUittsZtbatjaia. e.
körűiménvt, hogv az egyházkerületben több 
i vT van "olvan. a hol a tanító fizetese a tor- 
vénvben megszabott összegűé kevesebb, 
A ünitó egyéniségétől az iskolákban illetőleg 
sok. függ. Már pedig azt kivinni sem lehet 
hovy Kis fizetésre jó tanító menjen. Különben

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonoi
O L A II KÁBÓL V.

Főmunkatárs:
SZ A TMARI KÁBÓL Y

Árverési hirdetés.
A riebreczetii k.r. törvényszék, mint teiek- 

könvvi hatóság részéről Itö/.liirré tétetik, misze- 
riut a felperes Holcsy Arnold részére, alperes Po- 

j mór Mihályiéi 600 afu sjárulékai ere)eig lefog- 
‘lalt. 4000 r.frtra becsült ingatlanok, u. m. a ueb- 
reczeni 4113 számú telekjegyzőkönyvbenbejegy- 

jzett varira-cserutezai 2335. számú ház, és ennek 
' 1 hold 1.00 négyszeg öi külső földe az cbo árve­
résen el nem kelvén, a kitűzött második határ­
időben u. m. ioiyó éti október 23-lcán d. u. o] 
órakor a telek kön wi irodában kiküldött végre­
hajtó Vetés:- Mihály által megtartandó árverésen 
szükség esetére hecsárori alól is elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 /„-ka 
vagyis 400 frt a venni szándékozók áltál a kikül­
dött érvéreié kezéhez bánatpénzéül leteendő.

A vételár 3 egyenlő 
I első a bánatpénz betudái 
I nal, a második a

mindent, s tartsátok meg a jótVizsgáljatok meg

Számtalan esetben jónak bizonyult 
üiinsitvánvai által kitüntetett g}ág)

tekintélyek és magano

18TI3KK
évn

marti
Debreczeiiben,
a n. érd. közönség becses figyelmébe

Fehérnemű üzletüket,
élj újonnan van berendezve

FÉRFI és N Ű 1
fehérneművel

különösen figyelemre méltók:
s színe? férfi ingek 1.20—Sftig s felebb, 

chiffon s vászon női ingek 1—ö „ n
' ....................... 1—5 ftig „

chiffon s barchet bu»yogók 1 —5 „ r 
chiffon 8 barchetalsószoknyák 3—8 n „

Azonk: Lil a legjobb mi.. "'.sógii rum

testvéreinnedve üaűuiíDr. Miller móhnövény
Esetben bcbiLnyuha’. - Egy'eredeti üvegtégely ára, basznaia.i utas,tussal

Ö0 kr. o. é.
Miller óvbalzsama görcsök ellen.

elemzés szerint 1368. april 8-ról a növényország 
la legszorgalmasabban készítve, erősítő és udito ha- 
kitünöleg ismerve agyomorés v égbél ny61- 

em észtéshiány, gyomorgyengeség, görcsös
' li as. puffadás és kólika fájdalmak ellen.— 

és legerősebb szer hosszas és kimentébe- 
üvecr ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.
kező°raktárakban kapható : Debreczenben Stenczinger 
ibereerB., CsabánP. Biencr.Ii ssan C. Wcndrasch.k, 

i dr. Gáthy Szabó,N.-Károlvban S. Weisz. Papp Imre. 
len J. Weisz, Sátoralja-Ujhelyt Retehard testvéreknek

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven. ....

F Női divat s rubakészitési termőket
L Széchényi-utcza 1766. sz. alatt, 

mely a közelgő őszi és téli idényre,
E" Becsben személyesen tett bevásárlá- 
K sok folytán már gazdagon el van 
B látva a legújabb
L Ruhakelmék, felöltők és női bundákkal fehér

különösen figyelemre méltók 
gk Szőr ruhakelmék 25 krtól 1 ftig és felebb. chiffon s barchet hálóreklik 1.20- 
af Selj-em kelmék 1.20 „ 4 „ „ '
gja Divatos felöltők 5 fttól 30 „ „
9»Téli nagykendök 3 „ 10 „ „
a N i kalapok 5 „ 10 „ „
IV« Kész női ruhák lö „ 40 „ „
SflvNői bundák 30 „ 80 „ „
4« j A bundák jóságáért felelőséget vál- 
iíV^lalunk. Női ruhák saját rubakészitési 
n» termünkben a legutosó divat szerint, 

gyorsan és jutányos árban készülnek. 
eL- Ruhakelme mintákkal készség- 
A gél szolgálunk.

Törvényes vegytani 
leghasznosabb nemeiből 
tilsánál fogva messzire 1 
káss
gy omo rb aj, vér 
Ezenkívül leghathatósb 
tegségek ellen. Egy nagy 

v 'ódi mioösvgbeu a kövi 
Aradon Toimej és F 

KSzamaikon G. Kiss, Miskclczi 
Török gyógyszerész. Sz.-Német

a g a.
kam tavai, fentirt. 

________ lefizetendő.
™A többi feltételek a kiküldöttnél és a telek- 

hivatalban megtekinthetők.
Kelt Debreczenben. a kir. törvényszék, 

mint telekkönyvi hatóságuek D73. szept. 26-au 
tartott iilé-eböl.

kidé ählvan.
jegyző.

badságunkzt, »érti 
ránk erőszakolja a 
ezen önkényéből 
mink :« éhsécgd é 
zelhető nyomorral 
hogy számot vessü 
magunktól, vajon 
lességeink oly á 
lünk szemben sen 
elismerni?“

Ez őrültség 
mélyen sértik r 
badság- és igaz: 
fájdalommal töl 
erö-zakrói. zsari 
szélnek füleink 
lattára.

Hiszen mag 
székletnek, meg 
szerint ők rab: 
kívánják uiugv.1

De, ha vis 
vajon birt-e töb 
bágv. mint a 
bágv. s vajon t 
der. kiváltságát"; 
nemesek ?

Azóta pedi; 
szer átkr.s intéz 
tüzeben hamvad: 
az oláhok s a t 
kos mindazon j- 
a magyar fajt r

600 1

Különlegességek.
(Specialitäten.)

elettel értesítem a nagyérdemű közönséget, miszerint a ioiyó 
kezdve, a n;agyar királyi

av különlegességek
■V elárusitását a helybeli magyar királyi 

vást. a legdusabb választékban, a nagy 
endelkezésére tartom, 
bb kiszolgáltatást, és megjegy- 
rendelmény, a megfelelő előleg 
lültetik.

Árverési hirdetés
törvényszék mint telekkönyvi 
tétetik! miszerint a felperes 
;zeu város polgármestere ré-

___ cs n*je Lukács Sárától 174
árulékai erejűig lefoglalt ingatlanok 
i íG** számú telekjegyzőkönyvben 
rtra becsült czegléd-olabutczai 17G. 
ennek 3 hóid 150 01 külsö fólde

folyó 1873-dik évi nőve m be r bó 5-dik, szükség 
esettre deczembcr hő ő-dik, napjai! délutáni 3 
órakor a telekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Kovács 
József által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árvore-i feltételek a következők :
1. Kikiáltási ár a becsértek, melynek 10%a, vagy 

is 100 írt. az árverclni szándékozók áltál a kiküldött ár­
verezi kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, ■ második árverési határnapon 
azonban hecsárou alól is eladatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben és pedig a leü­
téstől számítva 1, 2 és 3 h nap alatt az árverés nap­
jától fogva G-/„ kamatával fentirt telekkönyvi hato- 
sánnál lefizetendő: a bánatpénz a második részletbe

hat,'súg

Értesítés,Ajánlkozás
elméleti

mely szerint tudtál adatik a nagyérdemű 
közönségnek, hogy folyó évi október $- 
fői fogva a nagyerdei fürdőházban a für­
dők a szokott határozott ár mellett követ­
kező rendszerint szolgáltatnak ki.

fiözfilrdö csak kétszer heteukint és 
pedig csütörtöki és va s ú r n api na­
pon. — nők részére pedig csak csütör­
tök napon 11 ó r á t ó 1 kezdve.

Kádas fürdők minden napon és 
minden időben.

Tisztelettel
a haszoiibíTiő.

1 605 2-3

hó 20 tói A mezőgazdászat 
korlati terén képzett s tapasztalt, legjobb 
idejében levő családos gazdatiszt — ki 
nagy gazdaságokban önállóan 23 évig si­
kerrel és elösmeréssel— mint főbb tiszt 
— működött, s arról ajánló bizonyítvá­
nyai vannak, ily minőségben nagy, vágyj 
kisebb gazdaságban azonnali alkalmazást! 
vállal. Kész tisztán százalékért szolgálni 
s ha kívántatik biztosítékot kimutatni.

Bővebben értesülhetni a gőzmalom: 
igazgatóságánál Debreczenben.

607 3-3 !
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p. t. r. t. 460 S. értelmében verő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen tecsáron 
alól is el fogúik adatni.
1. _i I • 1 — IaÍ-a/tIuU inrratlonAl/rO arany és ékszerész Debreczenben.

Ajánlja újonnan berendezett arany- ezüst- és ékszerüzletét a leg- 
jutányosabb ár mellett.

Ahol ajándékul alkalmas tárgyak nagy választékban kaphatók: 
minden ócska aranyat, ezüstöt és drága köveket a legmagasabb árért meg­
veszek és becserélek.

Különösen figyelmébe ajánlom a t. uraságoknak. következő czik- 
keimet: arany gyűrűk 18 karátos aranyból 3 írttól 100 ftig. Legújabb di­
vatszerinti függők: 18 karátos arany 2, 20, 30 írtig. Igen szép broehe gar­
nitúrák: 16—100 írtig. Karék: 18 karátos 15—100 írtig. Női nyakékek 
igen díszes alakban 10-40 frtig. Medaiilonok: 5—100 írtig. Férfi Óra'áfi- 
CZOk: 13 próbás ezüstből 3—10 ftig, 18 karátos aranyból 24—100 frtig. 
Női brochetük: 7—30 frtig. Férfi inggombok: párja 4—10 ffit'g. Arany ke­
resztek: 2—20 frtig. Továbbá minden itt elő nem sorolt czikkekkel, úgy 
helyben, mint vidékre megrendelés utján jutányos árért szolgálok, s mint 
szintén mindenféle ékszerek javítását és tisztítását a legrövidebb idő alatt 
teljesítem. — Valódi és legjobbféle khinai ezüstraktáram a legjutányo- 
sabb árért ajánlom.

Üzlet-helyiségem főpiacz Szikszay József ur házában 
Rickl József ur íüszerkereskedésével átellenben. 586 4-20

ttja úgy a helybeli, mint vidéki nagyérdemű 
hogy folyó évi augusztus hó 15-én

íentirt SZ6LETE
Öl RÍM

Irta Seitüléséből.

Kató István
jegyző.601. 1

edüi sc.áei;i. egy­
nek ablakai a pa 

Hirtelen vi 
egy ablaknál.

Egy árny * 
dillatában olyan. 

Sajátságod
ella az alakot 8 
mely egy esi: 
grófné komornál 
nő alak halk k. 
nyílt, s ő eltűnt 

— Jaquettc 
ísmétlé eg? pilla 
d^lat! Hisz ö d-5 
élSbaű A hóinál; 
géddi annyira fe; 
kidórtetok ot Iáiul

Táncztanitás

tisztelettel
Müller Lajos.603 2

616 1

Debreczen, 1373. nyom. a részv. tára. könyvnyomdájában.
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